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ΓΙΑΤΙ ΝΑ ΣΥΜΜΕΤΑΣΧΕΤΕ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

 

Η πρόσφατη υιοθέτηση του ευρωπαϊκού πακέτου Omnibus δημιουργεί 
ένα νέο τοπίο για τη βιωσιμότητα των επιχειρήσεων. Η απλοποίηση 
ορισμένων πτυχών του πλαισίου και η παράταση των χρονικών 
περιθωρίων προσαρμογής ανοίγουν ένα σημαντικό παράθυρο 
ευκαιριών για στρατηγική ανασυγκρότηση και ενίσχυση της 

οργανωτικής ετοιμότητας, χωρίς να μειώνονται οι ευθύνες των 
επιχειρήσεων ως προς τον περιβαλλοντικό και κοινωνικό τους αντίκτυπο.  
 

Οι επιχειρήσεις, ιδιαίτερα οι ΜμΕ που θα αξιοποιήσουν τη 

συγκυρία αυτή, με στρατηγική προσήλωση στη βιωσιμότητα, μπορούν 
να ενισχύσουν την αποτελεσματικότητα των διαδικασιών τους, 
την αξιοπιστία τους απέναντι στα ενδιαφερόμενα μέρη και την 
πρόσβασή τους σε επενδυτικά και χρηματοδοτικά εργαλεία, 

αναδεικνύοντας παράλληλα τη βιωσιμότητα ως πηγή καινοτομίας και 
ανταγωνιστικού πλεονεκτήματος. 
 

Πλέον καθίσταται κρίσιμη η ανάπτυξη στελεχών που κατανοούν σε 
βάθος τη λογική, τα εργαλεία και τις μεθοδολογίες της βιωσιμότητας και 
μπορούν να τα ενσωματώνουν ουσιαστικά στη λειτουργία των 

οργανισμών.  
 

Οι επιχειρήσεις που επενδύουν στρατηγικά σε αυτήν τη μετάβαση, 

καταφέρνουν να μειώνουν κινδύνους, να ενισχύουν την 
εμπιστοσύνη των ενδιαφερόμενων μερών, να προσελκύουν 
ταλαντούχο ανθρώπινο δυναμικό και να δημιουργούν ισχυρές 
βάσεις για βιώσιμη ανάπτυξη σε ένα επιχειρηματικό περιβάλλον που 
μετασχηματίζεται διαρκώς.  
 

 ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

 

Το σεμινάριο απευθύνεται σε  Διευθυντικά και επιστημονικά στελέχη 

επιχειρήσεων που ασχολούνται με τη διοίκηση, τη λήψη αποφάσεων και 
τη χάραξη της στρατηγικής, την εταιρική βιωσιμότητα και διακυβέρνηση 
αλλά και την παραγωγή σε οποιονδήποτε κλάδο της κυπριακής αγοράς. 
Ιδιαίτερη έμφαση σε ενεργοβόρες βιομηχανίες, βιομηχανίες ενέργειας, 
κατασκευαστικές εταιρείες, μεταφορές/αερομεταφορές και 
χρηματοπιστωτικός κλάδος. 

 
 

• Το νέο ευρωπαϊκό τοπίο βιωσιμότητας – 

Κατανόηση των τελευταίων κανονιστικών 
εξελίξεων και των βασικών απαιτήσεων των 
Προτύπων ESRS για μεγάλες εταιρείες και 
του Προτύπου VSME για μικρομεσαίες 
επιχειρήσεις. 

• Διπλή σημαντικότητα (double materiality) 
– Αξιολόγηση επιπτώσεων, κινδύνων και 

ευκαιριών βιωσιμότητας ως βάση για τον 
εντοπισμό ουσιαστικών θεμάτων. 

• Αξιακή αλυσίδα (value chain) – 
Χαρτογράφηση δραστηριοτήτων, 

προσδιορισμός βαθμού επιρροής και συλλογή 
αξιόπιστων δεδομένων. 

• Δήλωση βιωσιμότητας – Οργάνωση των 
γνωστοποιήσεων και σύνδεση με τις ετήσιες 
οικονομικές εκθέσεις. 

• Διακυβέρνηση βιωσιμότητας – Ρόλοι 
διοίκησης, εποπτεία και μηχανισμοί 
λογοδοσίας. 

• Στρατηγική βιωσιμότητας – Μετατροπή 

των ουσιαστικών θεμάτων σε στρατηγικές 
προτεραιότητες και δράσεις. 

• Δείκτες και στόχοι βιωσιμότητας – 
Ανάπτυξη KPIs, θέσπιση στόχων και 
παρακολούθηση της προόδου. 

• Σύνθεση δήλωσης βιωσιμότητας – 
Δομημένη παρουσίαση αξιόπιστων 

πληροφοριών προς επενδυτές και 
ενδιαφερόμενα μέρη. 

• Πρακτική άσκηση: 1) Εφαρμογή της διπλής 
σημαντικότητας και σύνδεση με τις 
απαιτήσεις γνωστοποίησης. 2) Διαχείριση 
επιπτώσεων, κινδύνων και ευκαιριών (IROs) 

σε πραγματικά επιχειρηματικά σενάρια.  
 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΣ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ  

 

Αλέξανδρος Κωστόπουλος (ΜΒΑ)  

Σύντομο Βιογραφικό του εκπαιδευτή 
μπορείτε να δείτε πιο κάτω  
 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΕΣ, ΩΡΕΣ ΚΑΙ 
ΧΩΡΟΣ  ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ    

 

13 και 14 Μαΐου 2026  
 

Ξενοδοχείο HILTON Nicosia  – 

Λευκωσία  
 

Ώρες Διεξαγωγής:  08:45 – 17:15  
 

Προσέλευση – Εγγραφές: 08:15 – 08:45 
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To πρόγραμμα έχει εγκριθεί από την Αρχή Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού ως πρόγραμμα ζωτικής 

σημασίας, επιχορηγείται εξ ολοκλήρου από την ΑνΑΔ και ως εκ τούτου δεν υπάρχει οποιαδήποτε οικονομική 

επιβάρυνση για τις επιχειρήσεις. 
 

 

 
 
 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ  
 
 

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα περιλαμβάνει ιδρυματική κατάρτιση διάρκειας 14 ωρών και 

υποχρεωτική ενδοεπιχειρησιακή κατάρτιση διάρκειας 4 ωρών.   

Απαραίτητη προϋπόθεση για τη συμμετοχή σας στο πρόγραμμα είναι η εγγραφή της επιχείρησής σας καθώς και 

της/ου συμμετέχουσας/οντα (εργοδοτούμενής/ού σας) στην ψηφιακή πύλη «ΕΡΜΗΣ» της ΑνΑΔ.  
 

Αν έχετε ήδη κάνει εγγραφή, μπορείτε να δηλώσετε συμμετοχή στο πρόγραμμα μέσω του συνδέσμου 

https://ermis.anad.org.cy  | Αρ. Προγράμματος # 579440 
 
 
 

ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ  

 

Παρακαλούμε όπως συμπληρωθεί κατάλληλα και αποσταλεί στην ΟΕΒ: 
 

Ονοματεπώνυμο  Θέση Εργασίας  Αρ. Ταυτότητας 
 * Αριθμός  

   Κιν. Τηλ. 
 

1.  
 

      

 

2.  
 

      

 

3.  
 

      

 
 

Στοιχεία Επιχείρησης   
 

Επιχείρηση: 
 

Αρ. Μητρ. Κοιν. 
Ασφαλίσεων: …………………………………………………… 

Αρμόδιο Άτομο 
για επικοινωνία:  Email:  

Ταχ. Διεύθυνση Οδός/Αρ):  Ταχ. Κώδικας:  

Ταχ. Θυρίδα:  Ταχ. Κώδικας:  Επαρχία:  

Τηλέφωνο:  Φαξ:  Αριθμός Εργοδοτουμένων:  
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Παρακαλούμε σημειώστε τα κίνητρα συμμετοχής σας στο πρόγραμμα:  
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ΣΥΝΤΟΜΟ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗ – ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ 

 

Ο Αλέξανδρος Κωστόπουλος πιστεύει πως οι επιχειρήσεις είναι ο καταλύτης της βιώσιμης μετάβασης που όλοι 

κατανοούμε πλέον ως αναγκαιότητα. Με εμπειρία άνω των είκοσι ετών στη διαχείριση της αειφορίας και της 

Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης (ΕΚΕ), έχει στελεχώσει ανώτερες διοικητικές θέσεις σε επιχειρηματικούς 

οργανισμούς που ειδικεύονται και εστιάζουν σε θέματα βιώσιμης ανάπτυξης και επιχειρηματικής 

υπευθυνότητας. Συγκεκριμένα, διετέλεσε Γενικός Διευθυντής του CSR HELLAS (Ελληνικό Δίκτυο για την 

Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη), έχοντας τη συνολική ευθύνη για τη λειτουργία του οργανισμού, ενώ νωρίτερα 

από τη θέση του Υπευθύνου Ανάπτυξης είχε την ευθύνη ανάπτυξης νέων πρωτοβουλιών και έργων παροχής 

εκπαιδευτικής και συμβουλευτικής υποστήριξης. Παράλληλα, από το 2019 έως το 2022 διετέλεσε μέλος του 

Διοικητικού Συμβουλίου του CSR Europe (The European Business Network for Corporate Sustainability and 

Responsibility) –της επιχειρηματικής οργάνωσης-ομπρέλα με πανευρωπαϊκή παρουσία μέσω του δικτύου των 

40 και πλέον εθνικών οργανισμών εταίρων του σε όλη την Ευρώπη–, συμβάλλοντας στην ανάπτυξη δράσεων 

και ενεργειών ωρίμανσης της ατζέντας βιωσιμότητας πανευρωπαϊκά. 

Έχει αναλάβει τον συντονισμό πλήθους ευρωπαϊκών και εθνικών χρηματοδοτούμενων προγραμμάτων, 

μελετών και ερευνών, όπως και τη διοργάνωση αρκετών συνεδρίων για την ΕΚΕ στην Ελλάδα και το 

εξωτερικό. Επίσης, έχει ενεργά συμμετάσχει στην προπαρασκευαστική ομάδα εργασίας για την ανάπτυξη του 

σχεδίου της ελληνικής Εθνικής Στρατηγικής ΕΚΕ το 2014 και εκ νέου το 2021. Η διεθνής εμπειρία του 

διαμορφώνεται επίσης στο πλαίσιο της στενής συνεργασίας του με το Οικουμενικό Σύμφωνο του ΟΗΕ (UN 

Global Compact) μέσω του Global Compact Network Hellas επί σειρά ετών, ενώ το 2016 εκκίνησε τη 

δημιουργία του επιχειρηματικού δικτύου για την ΕΚΕ και την Αειφορία στην Κύπρο (CSR Cyprus). 

Έχει υποστηρίξει πλήθος επιχειρήσεων να κατανοήσουν καλύτερα τη διάσταση της ΕΚΕ και να συμπεριλάβουν 

τη βιωσιμότητα στη στρατηγική τους, μέσω της εφαρμογής εργαλείων υποστήριξης του μετασχηματισμού του 

επιχειρηματικού τους μοντέλου. Επίσης, έχει συντονίσει την ανάπτυξη σειράς επιμορφωτικών πρωτοβουλιών 

και προγραμμάτων, τα οποία υλοποιούνται σε συνεργασία με πανεπιστήμια, επιχειρηματικά δίκτυα και 

οργανισμούς της Ελλάδας και του εξωτερικού. Αρθρογραφεί τακτικά στον Τύπο και συμμετέχει σε διεθνείς 

συγγραφικές εκδόσεις για την αειφορία και την επιχειρηματική υπευθυνότητα. Από τις αρχές του 2023, 

ασχολείται πλέον με τη βιωσιμότητα, έχοντας αναλάβει σχετικά εταιρικά καθήκοντα σε εισηγμένη ελληνική 

εταιρεία που δραστηριοποιείται στους κλάδους της ενέργειας και των μετάλλων, με διεθνή παρουσία. 

 

 
 

 

 


